

OPONENTNÍ POSUDEK

České vysoké učení technické v Praze
Fakulta architektury

Diplomová práce Lokalita Husova, Pardubice

Autor práce: Tereza Sýkorová
Vedoucí diplomové práce: prof. Ing. arch. Michal Kohout
Konzultace: doc. Ing. arch. David Tichý, Ph.D.
Akademický rok: letní semestr 2017/18

Návrh dobře analyzuje kontext území současné periférie a stanovuje jednoduchý a logický koncept urbanismu vložený do současné struktury území. Vytváří nejen novou hodnotu, ale pomáhá i současné lokalitě Husova. Za šťastné považuji vložení dvou ulic, které dělí území na tři nové bloky, které jsou dále fragmentovány do „minibloků“, které jsou opět děleny různorodými domy. Tvarování ulic, bloků a městských prostcůrů byla věnovaná velká péče, vznikají tak příjemné městské prostory a zákoutí. Domovní bloky, ulice a prostory jsou důsledně hierarchizovány. Najdeme zde běžnou ulici, zelenou uličku, náměstí, plácek, dvory, průchody a zahrádky. Prostory jsou členěné na veřejné, polosoukromé a soukromé, což je podřezáno použitím materiálů v parteru a na fasádách. Pestrost bytů dává naději, že nová městská čtvrť bude sociálně různorodá a tím stabilní.

Byty jsou navrženy ve škále od garsoniér až po šestipokojové mezonety. Jejich dispozice jsou řešeny logicky a jednoduše, tak jako celý urbanismus. Zde bych ocenil větší invenční odvahu například u třípodlažních bytů, kde se přímo nabízí pracovat s obytným prostorem přes více podlaží.

Zajímavým prvkem je řešení dopravy v klidu, parkování je přesunuto do dvorů. Na první pohled překvapivé řešení, má hodnotu v zachování „prázdných“ ulic, kde si mohou hrát děti.auta jsou uklizena do dvorů a mělce zapuštěných garáží pod bytovými domy.

Nad rámec zadání bylo vyřešeno Husovo náměstí s přilehlou školou. To považuji za důležité. Současný parkový či spíše venkovský charakter náměstí byl proměněn v kvalitní městský prostor s novým důstojným průčelím školy a s velkorysým prostorem před ní.

Vysoce hodnotím míru propracování diplomové práce od rozboru území, přes stanovení urbanistického konceptu, uvažování o souvislostech řešeného území a sociálním aspektu až po podrobné řešení dispozic jednotlivých bytů včetně materiálového řešení. Množství práce je zpracováno kvalitně s velkou mírou profesionality.

Hodnocení: navrhuji práci přijmout a s radostí ji hodnotím stupněm „A“.

Dotaz k obhajobě:

2) Jakým způsobem bude fungovat parkování automobilů ve dvorech, není to přeci jen na škodu zavést auta do polosoukromých prostor, které by jinak mohly sloužit jako klidné zahrádky?

V Praze dne 8. června 2018
Ing. arch. Martin Rössler

